

同书教育奋进之笔 共圆教育强镇梦想

——随县万和镇中心学校发展纪实

随州日报通讯员 刘小华

教学楼前,书声琅琅,文化氛围浓厚;运动场上,英姿飒爽,学生拼搏向前;多媒体教室功能更加完善,现代化教学设备一应俱全,图书室藏书更加丰富,规范化餐厅更加完美……走进随县万和镇各学校,开放、灵动的校园环境,营造良好的学习氛围,给人耳目一新的感受。

近年来,万和镇教育系统各学校紧抓“发展”这一主题,凝心聚力书写教育奋进之笔,全镇教职员工始终如一,树牢“以人民为中心”的发展思想,坚持上下盘棋、一条心、一股劲,奏响了教育育人的万和强音。

各学校深入学习贯彻党的二十大精神,弘扬伟大建党精神,倡导“追求卓越、崇尚实干”的工作作风,落实立德树人根本任务,办好人民满意的教育,促进学校规范发展。通过讲廉政党课、观看廉政警示教育片等形式,提升党员干部政治觉悟,紧绷纪律之弦,坚守为民初心;组织党员干部重温入党誓词、重走长征路、聆听长征故事,提升党员干部党性修养。

扎实开展“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动。全镇教育系统党员干部深入学生家中,落实“防溺水”宣传教育、学生资助政策宣传、课后服务回访等工作,拉近家校距离,促进家校共育。

在党建引领下,万和教育干部一心,各项工作成绩斐然:在全体万和教育人的共同努力下,2022年教育年终综合考核,万和镇取得历史性突破进入第一方阵,获评“2022年度教育工作绩效考核先进单位”和“2022年度教育工作绩效考核进步突出单位”。倒峡小学获得随州市清廉校园示范学校称号。

“项目建设”为基本点,促进学校品质发展

万和镇中心学校以“项目建设”为突破口,全面提升校园“硬实力”,让万和镇学子在家门口享受现代化的优质教育。

筹划多年的万和新镇小建设已经完成并投入使用,可容纳36个教学班;桃园中学全面提档升级,旧貌换新颜,师生欢欣,社会满意。

与此同时,万和镇学校布局调整日趋完善。镇小和合河学校都变成完全小学,困扰多年的大班额情况将有效改善。中心幼儿园整体搬迁,交通条件、办园环境进一步改善。

“质量育人”为发力点,促进学校质量发展
教学质量是学校的生命线。万和镇中心学校坚

持“让教育全面回归学校,用高质量教育响应社会关切”的办学理念,把握好课堂与课后,即坚持质量考核,引导教师全面回归课堂主阵地;坚持教书育人并重,文化学科必须在课堂上教完教会、学透学足;满足学生全面、个性化成长的需求,体艺特长生及兴趣发展必须在课后托管服务提供到位。

开展丰富多彩的教研活动,促进教育均衡发展;加强对教学管理干部的培训力度;开展多种形式的学科活动……通过一系列的措施,2023年中考,万和镇A类考生11人,绝对人数位居全县第8位,位居第一方阵;第一批上线125人,上线率高于全市平均水平。

心中有梦,眼中有光;脚下有路,未来可期。展望未来,万和镇广大教职工将携手同行,凝心聚力、踔厉奋发、向阳而行,用智慧和汗水书写万和镇教育发展的新篇章!



万和镇一中——

打造精品校园 争创满意教育

随州日报通讯员 温钦

近年来,随县万和镇一中以兰韵文化建设助推精品校园建设,以系列德育活动为载体,引导师生清雅似兰、稳健如山,至纯至正,自信自强,奔赴美好。

夯实行为习惯养成教育,寓德育于活动之中。学校开展以“感恩教育、养成教育、安全教育、诚信教育、爱国主义教育”等为重点的主题教育活动,不断丰富活动内涵,将德育寓于各项活动中。

抓质量重管理,以精细化管理促教学教研双丰收。组织开展学生诵读、书法比赛、英语口语比赛……万和一中开展了丰富多彩的学生能力提升活动,激发学生学习的积极性。2023年中考A和高分率以及上第一批分数线实现历史突破,246人参考,总分650分,A类学生突破10人,590分以上特高分达到23人,580分以上高分32人,560分以上62人,上第一批分数线人数达到73人。

抓后勤,重服务,以“满意后勤”建设为抓手,提升后勤服务质量。确保每餐菜样上达到“两荤两素一汤”的标准,荤菜比例达到30%以上,实现了学生在由“吃饱”到“吃好”的转变。



做人民满意的教师 办人民满意的教育

随州日报通讯员 肖露露

随县万和镇桃园中学位于万和镇南端桃园工业区内,是随县第一批享受“薄改”项目的学校,实现“班班通”教学条件。有6层30间的实验楼,各功能室建设齐全,图书室藏书26000册,并配有阅览室和图书室管理员;新建成的学生食堂,配备标准化的学生餐桌,可容纳1000人同时就餐。新改造的宿舍楼,为师生员工创设了优雅文明生活乐园。

多年来,桃园中学坚持“春风时雨雨得桃李满园”的办学理念,以“适才适性

共育共成”为校训,树“和美·春风拂园”之校风,立“善学·百花争妍”之学风。深入践行新教育,不断探索特色兴校之路,大力推行素质教育,教育教学质量稳步提高。先后被评为随县教学工作先进单位、人民满意学校、新教育实验学校。

随县万和镇小学——

不忘初心育花朵 勇毅前行启新篇

随州日报通讯员 梁奎

随县万和镇小学践行“好教育成就好人生”的办学理念,致力于建设体系完备、路径清晰、特色鲜明、情感深远的学校“和美文化”,力求达到“让每一个孩子最美好的人生在这里奠基”和“和美教育境界”。

做好特色学校创建工作,万和镇小学推进

象棋特色课,以棋益智、以棋炼品、以棋育人,提升学生全面发展的综合素养。

为更好满足万和镇人民对优质教育资源的需求,万和镇小学应运而生。建家门口的学校,惠及更多百姓。

百年躬耕苦,满目葱茏甜。万和镇小学先



方正人生 翰墨合河

随州日报通讯员 汪容美

随县万和镇合河小学现有13个班级,在校学生630人,教职工38人,新建宿舍楼、食堂、厕所先后投入使用,新招教师有力补充教师队伍……

厚积薄发,吹尽狂沙始得金。合河小学注重学生书法教育,形成以“传承中华经典文化,打造翰墨书香校园”的学校特色。

范执行“双减”政策,经典阅读、课前德育五分钟、阳光运动、课后服务、课堂研讨……蓬勃有序开展。近年来,学校教师有20多人次在省、市、县论文比赛、优质课中纷纷获奖。

随县万和镇倒峡小学——

用真情呵护童心

随州日报通讯员 黄梦煊

万和镇倒峡小学位于万和镇南端。近年来,倒峡小学用真情呵护每一颗童心,为每一个孩子健康成长奠定了坚实的基础。

精心栽培,为学子润泽成长之路。学校开设了丰富多样的社团活动,如舞蹈、书法、跆拳道、传统绳结编织技艺等,让学子们在兴趣爱好中发展特长。

崇清尚廉,为幼小心灵根植廉洁种子。

学校因地制宜,融合校园清廉文化建设,加强“清廉阵地”建设。2023年6月,学校被评为市级清廉学校创建示范学校。

劳动育人,为孩子一生打好底色。学校利用村校共建模式,在校外打造了劳动教育基地,从而实现体育、育美、育心。

精细管理,为社会交一份满意答卷。关注生命安全,优化课堂教学,抓好素质教育



给学生最完美的童年

随州日报通讯员 吴爽

近年来,随县万和镇青苔小学遵循“给孩子最完美的童年,教给学生最有用的知识”的教育理念,以特色创建为切入点,努力构建阳光和谐校园,呈现出蓬勃向上发展的新局面。

积极推进课堂教学改革,走科研兴校之路。青苔小学强化常规教学管理,切实提高教师课堂教学能力。开展形式多样的听课活动,落实新教师入门课、青年教师汇报课、优秀教师示范课,精心为教师搭建成长平台。

全面落实“立德树人”根本任务,注重文化育人、活动育人。坚持以爱国主义、习惯养成教育、法治教育为主要内容,重视学生心理健康教育,促进学生全面发展。

随县万和镇车店小学——

让每一朵花都绽放

随州日报通讯员 杨伶俐

近年来,随县万和镇车店小学坚持“让每一朵花都绽放”的办学理念,以“让学生学会求知、学会做人、学会生活”为办学目标,以“求实进取、和谐奉献”为校训,以“高洁、尚学、诚实、勤奋”为校风,以“敬业、爱生、求真、崇真”为教风和以“爱学、

勤学、善学、乐学”为学风。把打造孝廉文化、传承孝廉优秀品质作为学校特色创建的突破口。

九年的奋斗,汗水洒满路;九载拼搏,沥血绘宏图。车店小学先后被评为“万和镇安全管理先进单位”“后勤管理先



传承国槐文化 打造书香校园

随州日报通讯员 肖晗

近年来,随县万和镇沙河小学坚持“传承国槐文化 打造崇德乐学书香校园”办学理念,开展学校的课堂改革和特色创建,取得系列成效。

近百棵。学校围绕“营造书香校园 让读书成为习惯”这一主题,开展形式多样的阅读活动,让孩子喜欢读书,会读书,享受读书的乐趣。

扎实开展“三味一秀”星星课堂模式和“绳舞飞扬”跳绳舞及“白玉映沙”沙画艺术,激发了学生学习兴趣。目前,沙河小学人人都能挥沙写意,能自己独立创作出较好沙画作品的有近20人。

随县万和镇解河小学——

扎根山村 播种希望

随州日报通讯员 张艳祥

随县万和镇解河小学是位于万和镇北部的一所农村教学点,地处偏远。近年来,该校教师扎根乡村,点亮了农村孩子的希望,用知识为孩子们铺路。

重视教师队伍建,提升青年教师综合素质。近三年来,学校共招录了9名年轻教师,运用各类培训活动,提高教师业务水平,多名老师的课件、论文在省、市、县比赛中获奖。

发挥青年教师优势,开展丰富多彩的文体活动。学校进行了“清廉”主题古诗背诵比赛、硬笔软笔书法比赛、经典诵读比赛等,开展防震减灾、防踩踏、防溺水等安全演练活动,丰富了校园生活。

加强家校沟通,促进家校协同育人。学校及时听取家长意见,反馈学生在校情况,努力做好家校协同育人工作。

打造绿色后勤,提高学生生活质量。学校食



立德树人促学生全面发展

随州日报通讯员 沈艳

万和镇新城小学始终坚持“德育为先”的工作思路,以“打造平安和谐校园”为基础目标,立德树人,促进学生全面发展。学校注重加强对学生的感恩、生活、

卫生习惯的引导和教育。利用“课前五分钟”和班会课,重视学生坐姿、站姿、写字的培养。

坚持开展公开课制度。教师通过说课、听课、评课、教学反思等形式的教研,探索课堂教学方法的改革,向课堂要效率、要质量。鼓励教师参加各类教学技能大赛,提高教师教学水平,多名教师在县、镇比赛中获奖。

万和镇义阳小学——

让经典陪伴学生成长

随州日报通讯员 石良欣

近年来,随县万和镇义阳小学以中华优秀传统文化教育为学校特色,实现经典文化教育与现代教育完美结合,让经典陪伴学生成长,打造万和镇特色教育的典范。

学校开“经典诵读”“高效课堂”“有效训练”“因材施教”等现代教育课

堂教学新模式,全力推进“经典诵读、中国书法、手工制作、家校共育”等特色课程进课堂,从小培养学生家国情怀,传承经典文化,丰富学生文化内涵。

传承非物质文化遗产特色活动——义阳大鼓,开展了书法名师进课堂活动,打造笔墨生香的校园。坚持举办“教学



呵护童心正品习 启蒙开智见成长

随州日报通讯员 董学军

万和镇中心幼儿园以“呵护童心、启蒙心智、养正品习”的教育理念,秉承“教之以爱、育之以礼、启之以慧、导之以行”的办园宗旨,让孩子们在生动化教育中快乐成长。

环境很优美。幼儿园建筑设计布局合理,建筑用材安全、环保。温馨智慧的“阅读区”、体验快乐的“生活馆”、激发想象与创造力的“美工坊”、精致典雅的“音乐馆”、探索科学奥秘的“科技馆”,为孩子构建健康成长的乐园。

课程有特色。该园关注幼儿生命成长,聚焦儿童幸福童年,实施经典教育、农耕教育、生命教育、礼仪教育,点亮每个生命的精彩。